

甜蜜逐梦共成长

海棠公司蔗农扶持 1 部 黄海芳

10 年前，我带着满腔热血与对农业技术的热爱，成为了广西海棠东亚糖业集团的一员，那时的我，还是个略显青涩的技术员，每天穿梭于甘蔗田间，与泥土、阳光和甘蔗为伴。我痴迷于学习各种甘蔗种植技术，琢磨如何通过科学管理提升甘蔗产量，解决蔗农们遇到的实际问题。

2019 年，我被任命为蔗区区长，我知道肩上的责任更重了。从技术员到蔗区区长，我不仅要关注技术细节，更要统筹全局，确保整个蔗区的运营顺畅。我开始频繁与蔗农面对面交流，倾听他们的需求，帮助他们解决实际困难。同时，我积极推动公司与蔗农签订种植协议，保障双方利益，实现共赢。“蔗农的笑容，是我最大的动力。”我常常这样告诉同事。作为蔗区区长，我深知公司与蔗农共同发展的重要性。因此，我积极推动公司开展各项甘蔗种植技术培训，帮助蔗农提高种植技术，提高甘蔗单产与产量，提升蔗农收入水平，丰富蔗农的精神生活，让蔗区成为真正的甜蜜家园。

“那座矗立在甘蔗林中的 3 层小洋楼，就是海渊镇甘蔗大户易文善的新家了。”我指着远处那座崭新的洋房，向新同事娓娓道来。易文善是东亚糖业长期合作的蔗农之一，他的故事是公司与蔗农共谋发展的生动写照。在东亚糖业的技

术指导下，易文善的甘蔗种植面积不断扩大，产量逐年攀升，收入翻了几番。易文善的新家是东亚糖业助力乡村振兴的一个缩影。公司在推进产业发展的同时，不忘回馈社会，积极参与乡村基础设施建设，改善蔗农居住环境。每当谈及这些变化，易文善总是面带笑容，眼中闪烁着幸福的光芒：“东亚糖业，不仅给了我们生活的甜蜜，更给了我们对美好生活的期待。”

“2023年，易家妹子出嫁，整个公司都沉浸在喜悦的气氛中。”我回忆起那个温馨的画面，嘴角不禁上扬。东亚糖业不仅是一家企业，更是一个大家庭。公司领导和员工亲如一家，关心每一位员工的成长，关注每一位蔗农的生活。易家妹子出嫁当天，公司不仅赠送了一幅寓意吉祥的“福”字，还准备了一份丰厚的红包，表达对新人的美好祝福。公司高层更是亲自到场祝贺，他紧紧握住老易的手，饱含深情地说：“易叔，您的女儿出嫁，就像我们自己的孩子一样。希望她婚后生活幸福美满，也希望我们之间的合作更加紧密。”

让东亚糖业成为“中国糖业最具增长活力、持续发展的领先者”一直是公司的愿景和使命。”我们深知，东亚糖业三十年的发展离不开蔗农的支持、政府的引导、市场的接纳以及社会各界的理解与合作。因此，我们将进一步加强与各方的沟通与交流，深化互利合作，共享发展成果，让东亚的甜蜜事业在新时代绽放出更加绚丽的光彩。

30 年来，糖业并非总是甜蜜的，也有风雨坎坷。面对市场波动、自然灾害等挑战，公司高层领导和同事们一起坚守岗位，共克时艰。我们调整生产计划，优化资源配置，强化风险管理，确保公司在困难时期依然保持稳健运营。同时，我们也积极履行社会责任，参与睦邻友好建设，帮助蔗农，展现了糖业人的责任与担当。

30 年，我们风雨同舟，一路走来，有过挑战，有过困厄，但更多的是收获与欢笑。回望过去，东亚糖业在广西这片热土上辛勤耕耘，用甜蜜连接了千家万户，用真情赢得了广大蔗农的信任与尊重。

下一个 30 年，我们期待在糖业画卷上绘出更绚烂的色彩。面对新的机遇与挑战，我们将继续坚持创新驱动，深化与蔗农的合作，提升产业链价值，努力实现公司愿景。同时，我们不断提升服务质量，为蔗农创造更好的种植环境，让更多人品尝到东亚糖业的甜蜜。

在东亚糖业的时光里，我从一名技术员成长为蔗区区长，亲历了东亚糖业在传统与现代交织中的甜蜜之旅。这段旅程充满挑战，也满载收获。我见证了企业如何赋予传统农业新的生命力，体验了与蔗农携手共创甜蜜家园的喜悦，感受了糖业人风雨同舟的坚韧与担当。未来，我愿继续与东亚糖业同行，用我们的智慧与汗水，书写糖业新篇章，让“蜜朋”的甜蜜，洒满神州大地。

(本文获得“我与东亚糖业”主题征文评比优秀奖)